

2007年11月20日 星期二

都市新闻

责编 赵娅娅 编辑 刘锋
电话 67655287
E-mail: zzhbdsxw@126.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学) 为方便公交 IC 卡乘客充值,近日,郑州市公交总公司公交爱心巴士车将到我市部分社区现场为市民服务。

具体充值时间和地点如下:11月21日,到航海路、建业城市花园

沿线各站点港湾处;11月22日,到郑州外语中学(陇海路郑州外语中学老校区);11月24日,到郑东新区,即 K206、26 路公交车终点站;11月25日,到世纪联华(伏牛路店),即 52、K9、102 路公交车终点站;11月26日,到惠济区区委(院内 B 楼

地下室);11月27日,到河南工业大学新校区内;11月28日,到帝湖花园,即 211 路、63 路公交车终点站。

以上各点充值时间除郑州外语中学老校区为中午休息时间外,其他充值时间均为:上午 8:30-11:30,下午 14:00-17:00。

文化路一小有了“学生专用候车点”

在上下学高峰期增加公交频率方便孩子出行



本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图) 昨日,我市首个“学生专用候车点”在金水区文化路一小开通,根据公交公司和学校协商,除了设立学生专用候车点外,公交公司还将通过增加发车频率等办法,为小学生乘车提供便利。

持“文明卡”有序乘车

上午 11 时,金水区文化路一小的小学生们在老师的带领下到距离学校大门不足 50 米处的“学生专用候车点”等待公交车,学生手里除了拿了公交卡外,还有一张学校发的“文明乘车积分卡”。3 分钟后,一辆 28 路公交车缓缓停在文化路一小门前,小学生在老师的带领下依次刷卡上车。

看到孙子安全上了车,入了座,前来接孙子放学的李文明告诉记者,以前总担心孩子要过马路坐车,不安全,这下心里踏实多了。

文明乘车学期末可获奖励

“以前学生乘车必须过十字路口,现在出了校门就能搭车,安全多了!”文化路一小校长成宝琴表示,为了配合公交公司的工作,提醒学生文明乘车很有必要,当天学校还给每名小学生发了一张“文明乘车积分卡”。

成宝琴解释说,如果小学生每次乘车都能遵守纪律,做到按顺序排队,在公交车上不打闹喧哗,那么负责领队的学生干部就会在积分卡上盖上一个“文明奖章”,每学期积满 60 枚就能获得“文明小公民”证书。由于积分卡上有学生班级和姓名,一旦有学生在公交车上有不文明的举动,公交公司就会记录下来反馈到学校,如果有 3 次以上违纪行为,就会取消评选“文明小公民”和“三好学生”的资格。

增加发车频率方便学生

“除了设立专门的候车点,公交车的发车频率在小学生集中放学这段时间内也将相应增加,原来 6 分钟发一趟车,现在基本能达到 4 分钟一趟。”郑州市公交七公司安全科有关负责人说,根据双方协议,公交七公司除了在学校附近专门为学生设定一处候车点外,还将在学生上学和放学比较集中的时间里增加公交车次,满足学生的乘车需要。

“学生专用候车点虽然给公交公司的调度增加了难度,但只要方便学生,我们将继续加强这方面的服务。”据悉除了文化路一小,公交七公司还在和东风路小学等学校协商,以后将陆续在市区小学附近设立“学生专用候车点”。

“学生专用候车点”体现了社会和谐

覃岩峰

昨日,郑州市公交七公司与文化路一小签订的协议,将我市首个“学生专用候车点”由构想变成了现实。

文化路一小不仅关心学生在校园里的安全,还怀着一种责任心,关注学生们的校外安全。校方觉得,学生乘公交车要过马路,不太安全,如果能把公交站牌挪到学校附近,就能最大限度地保障学生的出行安全。有了这一想法后,校方主动联系,并很快得到了公交公司的答复。

公交七公司在与学校的协商过程中,没有过多考虑车辆调度等诸多困难,除了配合学校提出的条件外,还表示要增加发车频率,这是一种积极态度。这种态度还表现在公交公司对“学生文明乘车”的提议上。现阶段,少数小学生乘公交车上的打闹喧哗已经严重影响了行车安全,引起了诸多公交司机和乘客的不满。然而由于缺乏沟通机制,这一问题没有得到相应解决。在公交七公司的提议下,学校推出了“文明乘车积分卡”,学生是否文明乘车有可能影响学期末评“三好学生”等,这也从根本上解决了文明乘车这一久治难愈的问题。

双方的责任感促成了“学生专用候车点”和“文明乘车积分卡”的实现,这样的一件小事真正体现了社会和谐。



比洗袜子 赛整书包

别样课堂让孩子多动手学独立

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“加油,加油!”昨日下午,中原区外国语小学里加油鼓劲声不断,这不是在给运动健儿助威,而是给整理书包、清洗袜子的小学生们“造势”,别样的第二课堂锻炼孩子的动手能力和自理能力,颇受孩子们的喜欢。

记者在该校二年级五班看到,70 个小学生在整整齐齐地站在课桌前,课桌上摆着书包和他们的教科书、文具盒、字典、水杯等。老师一声令下,他们开始比赛清理书包。小学生们争先恐后,将书本按照大小排序,有条理地放入书包,一组比赛下来,最慢的小学生也在 39 秒之内完成了比赛任务。

二年级六班的小学生们也不示弱,他们面前摆着一个水盆、一点洗衣粉,还有一双新袜子,他们今天的“科目”是比赛洗袜子。比赛开始后,小学生们脱下脚上的旧袜子换上新的,开始热火朝天比赛清洗袜子。有的小学生挽起袖子老练地清洗;有的则张着小手,满脸愁容……3 分钟后,小学生们举着洗好的袜子,让老师和小学生“评委”打分。

该校吕校长介绍说,二年级的学生年龄在 7 到 8 岁之间,学校为了锻炼孩子的动手能力,让他们在学习之余学会照顾自己,开展了一系列活动,本周的活动主题为“我独立,我能行”,希望通过这项活动让孩子养成动手的好习惯。



11月18日上午,在金水区北岭小学,市公安局交警支队六大队民警用幻灯片给孩子们上交通安全知识课,上课就像在家看动画片,同学们个个听得津津有味。

本报记者 陈亚洲 摄

“双胞胎”货车飙车两公里

套牌车昨被暂扣

本报讯(记者 张立 通讯员 张博 文 宋晔 图)“牌照一样、车款一样……我的车怎么被别人开着?”昨日上午,正在 107 国道黑庄向南 2 公里处“大桥石化”排队加油的史先生顾不得加油,与“套牌车”上演了一场追逐大战。

昨晨 6 时 30 分,从事货运生意的史先生一大早就赶到加油站排队加油。6 时 40 分许,正当史先生环视四周打发排队时间时,发现一辆由南向北沿中州大道行驶的浅蓝色大货车牌照、颜色、车型,和自己的货车一模一样。

“套牌车!”回过神的史先生立即鸣笛驱车追赶,途中边报警边求助朋友堵截。随后,两车在急速追逐 2 公里至黑庄路段时,牌照为豫 A33307 的套牌车被前后夹击的史先生及朋友“擒获”。

气愤的史先生说,除去审车、二级保养、保险等项目,套牌车一年就能省下 1 万多元。然而,干货运这一行最忌讳的就是被套牌,如果他们接了一车像电脑一样的高档物品后跑了,警察一调查肯定找到我们头上。据悉交警五大队已将套牌车暂扣,以便进一步调查。



假手机骗钱 仨骗子被拘

本报讯(记者 栾琳琳 宋晔 通讯员 吴伟杰)3 名外地骗子,以低价向路人兜售手机,借机实施“调包计”,用价值仅几元的假手机调换真手机实施诈骗。昨天,这 3 名来自甘肃的骗子被拘留。

11 月 14 日晚 8 时许,人民路派出所民警执行任务行至金水路与未来路交叉口,忽听有人大喊:“抓骗子!”民警迅速上前,将被害人指认的两男一女 3 人控制。据受害人李某介绍,当天晚上他正在金水路与未来路交叉口附近等人,一女子持一部自称是从公交车上拣来的诺基亚手机低价向他推销。李某接过手机,先试拨了一个电话,确认手机可以使用后便转身掏钱。就在李某转身的瞬间,那女子已迅速将手中的手机调包,真手机变成了一个模型玩具,等李某察觉情况不对追赶时,那女子已经走远。

经讯问,女骗子王某及其同伙刘某、杨某均来自甘肃,假手机是他们花 18 元在小商品市场买来的诺基亚手机模型玩具。3 人利用一些人贪图小便宜的心理,以低价向路人推销,借机调包实施诈骗。3 人被抓获时,公安人员从王某身上共查获 5 部诺基亚手机模型玩具。

替人“跑事” 假警察诈财两万

昨被管城检察院批捕

本报讯(通讯员 贺娜 记者 王一博)花了 15 元钱办了两个假人民警察证件,冒充警察替人“跑事”,骗取他人 25000 元的魏某,昨日因涉嫌诈骗被管城检察院批准逮捕。

今年 8 月,张老汉的儿子被郑州市经济技术开发区公安局刑事拘留,这可急坏了张老汉,他到处找人“活动”,希望能把儿子放出来。9 月中旬,张老汉的侄子说起自己刚认识一个姓魏的朋友是市公安局的,张老汉赶紧让侄子跟魏某联系。张老汉和魏某见面后,魏某答应替他跑事,但称请客送礼都需要花钱,张老汉就先交给魏某 5000 元现金。之后,魏某又多次以跑事为由向张老汉索要现金。张老汉救子心切,又给了他三次钱,共计 20000 元。1 个多月后,儿子仍未放出来,每当张老汉问魏某事情办得怎么样时,魏某总是以正在疏通关系等话来搪塞,并继续向张老汉要钱,张老汉感觉到可能被骗,遂到公安机关报了案。



水草资源丰富 生态环境改善

30 万水鸟青睐郑州黄河湿地

本报讯(记者 刘俊礼 文 许大桥 图)11 月 18 日,郑州黄河湿地迎来了 90 多只越冬大天鹅。自然保护区工作人员介绍,与往年相比,大天鹅“作客”黄河湿地的时间提前了近 15 天。

11 月 18 日,记者在郑州黄河湿地花园口段发现分布区域十分狭窄的黄嘴白鹭,通过高倍望远镜看到黄河边湿地上一片水域内竟然聚了数百只白鹭和反嘴鹬、苍鹭、大雁、大白鹭、绿头鸭以及大天鹅等珍禽混在其中,它们与蓝天、黄河相映成趣,成

为湿地一道靓丽风景。郑州黄河湿地自然保护区管理中心有关负责人告诉记者,郑州黄河湿地是我国鸟类迁徙的重要停歇点、繁殖地和觅食地。丰富的水草资源,良好的生态环境吸引了大批鸟类到郑州黄河湿地自然保护区栖息觅食,每年 11 月是候鸟迁徙的高峰期和“黄金季”。

从观测数据来看,今年在湿地保护区越冬的鸟类以雁鸭类为主。11 月 4 日观测到的一群豆雁其数量达到了 3020 只,它们成群地在空中飞翔,在

滩涂草丛中觅食,场面十分壮观。今年在此停歇和越冬的鸟类比以往数量更多,种群更大。据计算,各种水鸟达 30 多万只。

水鸟是监测湿地生态环境的重要指示性生物。“百鸟翔集,有凤来兮”,说明湿地生态环境良好,人与自然和谐相处;如果水鸟减少,说明湿地生态差,水鸟栖息环境恶劣。林业专家认为,郑州黄河湿地生态保护力度不断加强,环境变好,是鸟类聚集我市的主要原因。

9 岁男孩与亲人走散

“肖永雷” 你的家在哪里



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张向胜 文/图)照片上的男孩河南口音,自称叫肖永雷,9 岁。父亲去世,与母亲、叔叔生活在一起,昨日,他在郑州长途汽车站与叔叔失散。

据郑州火车站公安分局民警郭强介绍,19 日上午 8 时许,他巡逻到长途

汽车中心站第一候车区时,发现一男孩坐在台阶上哭泣。民警询问情况,男孩自称叫“肖永雷”,9 岁,“桥南”人。当天不亮,他和叔叔从家坐车到郑州长途汽车中心站,下车后,叔叔把他送进候车室,说去买车票,就没有回来。肖永雷不知道母亲、叔叔的姓名,也不知道家庭及亲戚的电话。希望肖永雷家人看到报道后,尽快与郑州火车站公安分局长途汽车站派出所联系。电话 0371-66768672。